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LYCEE SEYDINA LIMAMOU LAYE ANNEE SCOLAIRE 2013/ 2014
CELLULE DE SCIENCES PHYSIQUES TERMINALES S;

DEUXIEME DEVOIR DE PC 1¢r semestre
Durée: 02 H

EXERCICE 1 ; 8 points
On donne les masses atomiques en gmol: C(12); 0(16) ; H(1); N (14) ; K(39).
Les trois parties de cet exercice sont indépendantes
L Synthése d’'un amide
On fait réagir un acide carboxylique A de formule générale CaHzn+1-COOH avec I'éthanamine ; il se forme dans
un premier temps un composé ionique humide A’ qui, séché, donne un solide blanc moléculaire B de masse
molaire Mg=73g.mol-L.
1. Ecrire les équations bilan des deux étapes de la fabrication du composé B en partant de la formule
générale de A donnée dans I'énoncé.(1 pt)
2. Déterminer les formules semi-développées de A, A’ et B puis donner leur nom systématique. (2,25 pts)
1L S ése d’un triester du glycérol

Le triester a fabriqué est présent dans le beurre 95% en masse de beurre. Il résulte de la réaction entre le
glycérol (propane-1,2,3-triol) et un acide gras de formule générale CuHzns1-(CHz)3-COOH.

1. Sachant que la masse molaire du triester est M=302 g.mol, en déduire les formules semi-développées
du triester et de I'acide gras. (2 pts)

2. Ecrire I'équation bilan de la formation du triester. (0,5pt)

3. Quelle masse minimale de I'acide gras peut-on utiliser pour espérer obtenir 2,5 kg du triester ? (0,5pts)

1L Synthése d'un savon mou et noir -

On fait réagir, a chaud, une solution d’hydroxyde de potassium (K*+0H-) en exceés sur la butyrine de formule :
CI‘H2 -0-CO-C;H,
?H—O—CO—C}H7
CH,-0-CO-C,H,

1. Ecrire I'équation bilan de la réaction et préciser ses caractéristiques. (1pt)

2. Quelle masse de savon peut-on fabriquer a partir de 604g de butyrine si le rendement de la réaction est
85% ? (0,75 pt)
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